

# 说你富二代,典型的骂你不吐脏字

8

热点关注

## 【满城尽说富二代】



### 温故知新

继去年《诙词典》之后,今年周立波又出《诙新闻》,《诙新闻》保留了《诙词典》的风格,主打灰色幽默、诙谐麻辣的风格。以WHAT(事件)、WHERE(地点)、WHO(人物)、WHY(缘由)、WHEN(时间)分五大章节,以词条的形式“大话”时下热点,盘点重大事件、话题人物、焦点现象、特别地点、怀旧时刻五大类别50余个热门话题。在每条新闻的“有问必答”环节,周立波还要和美女记者过招,一一回答各种奇怪的问题。

周立波著  
上海人民出版社友情推荐

### [内容简介]

富二代,是指上世纪80年代出生继承过亿家产的富家子女。这是2009年一个流行的新鲜词汇,小平同志曾经说,让一部分人先富起来。现在这一部分先富起来的最早一代民营企业家“富一代”们已经生儿育女,他们的子女靠继承家产,拥有丰厚财富就被称为富二代。富二代有知识成功型,也有纨绔子弟败家型,平庸者也占很大比例。有专家认为富人的财富应有部分捐献给社会而不是全部继承给子女,否则容易导致社会贫富分化加剧,不利于社会的稳定与经济的发展。

### 有问必答

问:像我这样的美女记者,不晓得有没有希望嫁个富二代哦?

答:富二代这个词本身就构造得很有意思,中国有句老话:穷,穷不过三代,富,富不过三代。

说人富二代的意味就很明显了,你已经富到第二代了,离穷途末路也不远了。典型的骂人不吐脏字,你们还要倒豁(倒贴)上去,真是拎不清。

### [上期回顾]

原本以为发掘曹操墓是一出科教片或是纪录片,但随着事情的推进,我发现,这绝对是一部悬疑片!一切的一切最终有可能发展为后现代搞笑片。

### 见招拆招

杭州富二代胡斌飙车,引发特大交通事故,导致一人当场死亡,胡斌被判有期徒刑三年。该案件带来一个新名词:欺实马。案件中,杭州警方称“当时肇事车辆的车速为70码。”但是受害者被撞飞20米,高5米,这岂是70码时速能做到的?除非那辆肇事车辆练过太极拳,瞬间发力外柔内刚……

还有一个富二代驾驶着自己的豪华轿车违反了交通规则,被警察叔叔拦了下来,富二代很嚣张,指着警察的鼻子就喊:“你敢告诉我你们领导是谁吗?你信不信我一个电话就让你下岗?你敢不敢告诉我你领导是谁?你说,你们领导是谁?”

警察开始不爱搭理他,最后被他问烦了,“啪”地敬了个礼,字正腔圆地回答道:“我的领导,就是胡锦涛!”

为什么富二代会炫富,为什么会有那么多奇怪荒谬的事情发生在他们身上?这不仅仅是富二代的问题,他们所炫耀的,正是我们社会目前价值取向中崇尚的东西。只不过大多数人受物质和道德的双重约束,达不到那样的水平。

上次我就看到一个富二代,开着一台迈巴赫,停在宾馆门口。当时我正好在等人,旁边有两位仁兄也在等人。只见那位三十岁都不到的富二代,钥匙一扔给服务生,非常嚣张地就进去了。旁边那两位仁兄就开始对话了——

“哎,哥们,一看就知道是暴发户。”

“哼,哥们,一听就知道你没钱。”

所以呢,有时候社会上也有一

种吃不到葡萄说葡萄酸的心理在里面。

不过富二代当中还有一个问题:他们往往把自己当贵族。中国有贵族吗?1949年以后就没有贵族啦。新中国只有汉族和少数民族。你认为的贵族可能是跪下来的跪。

所以有时候自我定位清晰与否是非常重要的。可他们缺失的,又何尝不是整个社会缺失的?

换成非富二代的人,如果有了钱,就会好到哪儿去吗?看看穷人对于有钱后的宣言:

等咱有了钱,喝豆浆吃油条,想蘸白糖蘸白糖,想蘸红糖蘸红糖,豆浆买两碗喝一碗,倒一碗。

等咱有了钱,买高档汽车,想买奔驰买奔驰,想买宝马买宝马,一次买两辆,前面开一辆,后面拖一辆!

等咱有了钱,再也不穿合成皮。想穿貂皮穿貂皮,想穿狐皮穿狐皮。一式大衣买两件,晴天穿一件,雨天不打伞穿一件。

严重暴发户心态。

历史上也有富二代的极端典型——扶不起的典型:阿斗;励精图治的典型:唐太宗李世民。

历史可以告诉我们未来,我翻遍中国历史书,作为富贵的代表——帝王,在第二代君王之中,文治武功被公认强过其父的,只有唐太宗一人。勉强称得上与其父差不多的,只有两人:周武王和皇太极。

你们去想,上述三人都是和父亲一起打天下的,而其他的富二代全部都是坐享其成的。从历史学的角度,我们是不是可以这样认为:没有经过创业艰难的富二代,将一代不如一代?

——与其说大家在妖魔化富二

代,倒不如看做是一种警醒。对财富和资源集中控制者的警醒。当你手握巨大的财富和社会资源,有德,便会使成为公众对你的要求,社会的财富和资源应该被用来造福社会。愿所有富二代以阿斗为戒,以唐太宗为榜样。

曾经有一位名人对一位贵族说:“我家族的荣耀从我开始,而你家族的荣耀在你这里结束。”以此警世良言作为这个词的结束。

### 【非诚勿扰拜金女】

#### 温故知新

日前火爆全国的新型婚恋节目《非诚勿扰》新闻不断,女嘉宾的出位语录更是层出不穷,“拜金女”马诺以一句“宁可坐在宝马车里哭,也不愿坐在自行车上笑”遭到万千非议。

#### 有问必答

问:波波,幸福到底是什么?

答:幸福就是“猫吃鱼,狗吃肉,奥特曼打打小怪兽”。另外送一句广告词给你:“你们有名表,我们有时间。”里面的含义自己体会去吧。

#### 见招拆招

随着社会环境的变化,人们的价值观也随之变化,物质崇拜、享乐主义一时间变得堂而皇之,大众也见怪不怪了。只不过很多所谓的“拜金女”对于富二代的了解有很大一部分来自于影视剧。特别是偶像剧,经常会有富二代的主人公。

比如2009年流行的山寨电视剧《一起去看流星雨》。那里面的富二代,成天无所事事,生活中唯一的正事就是谈恋爱。可是,四个男主角家里都是富可敌国,心中有辆梦想的轿车,终于有一天得到了,开出来一看竟然是一辆8万块钱的“名爵”。可笑吧!

# 女友的网上情人打来暧昧电话

8

毕业之声

我在床上等了半个小时,不见雁翎回电“认罪”,心头渐泛悲凉。过了一会,雁翎发来信息:老公别生气,兔兔回家了。兔兔是我为雁翎取的小名,看这字里行间的语气,估摸她已认识到自身错误,一股暖意自心头升起……

雁翎洗完澡依偎在我怀里,描述她梦中的新家,应该有一间明亮的客厅、宽大的卧室……聊至深夜,她的手机骤然响起,侧身拿起看了一眼就迅速挂掉。过了几秒,电话又打了进来,这下她看也不看就直接挂断。

死妮子异常慌张,我正想问她是谁打的,电话又响起来了。雁翎气哼哼的,拿起手机准备拔掉电池,我把抢在手里,话筒里飘来一个声音:“亲爱的怎么不接我电话呀?”

我当即火冒三丈,厉声问道:“谁是你亲爱的?”他结结巴巴地问:“你……你是她谁呀?”这王八蛋一定喝了不少酒,我缓下语气:“我是他老公,你又是谁?”

他笑得像个疯子,醉醺醺地说:“你娃别闹了,她啥时钻出一个老公来?”我气得暴跳如雷,感觉有人骑在头上拉屎,当即合上手机,“啪”的一声摔在地上。回头再看雁翎,死妮子面如死灰呆滞不语。

沉默良久,雁翎轻声说:“一个网友而已嘛,别生气了行不?”我指着她怒不可遏:“你都成别人老婆了,还睡在这里做啥。”我想让她“滚”,可是念及和程灵珊的那一夜,话到嘴边又咽了下去。雁翎向我说起网恋的过程,她失业在家,面试皆不如意,万念俱灰蜗居网聊。

我默不作声,心头像被打翻五味瓶,雁翎轻描淡写地说:“你每天忙工作,我找个人聊天,时间就过得很快。”她又继续说:“其实我和他是闹着玩的,只是他一相情愿,这几天我很少上网,他才打我电话。”

我当即反问:“既然闹着玩,为啥

告诉她电话号码,还说自己没老公。”雁翎嗫嚅一阵,怯怯地应道:“我也不知道咋说,反正就是闹着玩。”我冷笑着问:“他是哪里人?”“江苏。”“你们见过面了吧。”“绝对没有,他在江苏!”“他是不是说要飞来看你?”“嗯。”“他真来成都你会不会见她?”“绝对不会。”

我感觉像美国佬审讯萨达姆,问我问去也就那么回事。

天刚亮我就驱车出发,在路上给程灵珊发了条短信:两小时后到眉山。上了成灌高速,脑子里不断涌现雁翎忏悔的场面,她的玩世不恭!她的小姐脾气!我查了那人的来电号码,归属地的确是江苏。其实她只是在精神上开开小差,还不到龌龊勾当的地步,稍稍教育即可悬崖勒马,网恋的行径大可原谅。可是我不是好鸟,我出轨在先,是卑鄙下流的无耻之徒。

我到眉山城区转了半圈,折回三苏广场刘姐面馆落座,刚点了一碗清汤抄手,程灵珊翩翩而来。死妮子比以前更丰腴了,脸上的雀斑也无影踪,白净得像一个萝卜。程灵珊昨晚就到了眉山,这次来是因为她说要给我介绍业务。

半碗抄手下肚,程灵珊说:“客户是我表妹,店铺在广场路口,这里日均人流量上万。”我说:“位置倒是不错。”她点了点头,我随即问她:“是不是你的亲表妹?”程灵珊扳着指头数了数,然后笑盈盈地对我说:“肯定不是亲房,是我妈妈的表姐的堂弟的媳妇的哥哥的女儿。”

我算了两分钟,弄不清两人隔了多少房,不解地问:“这人靠不靠谱?”她耸了耸肩:“这个,我也不知,你和她聊聊看。”

跟着程灵珊走了五十米,就听她说:“到了。”我抬头一看,面前是一家休闲装专卖店,店里稀稀拉拉挂了些货品,看样子老板已久不进货,只

卖完库存关门大吉。我赶忙收神,迅速目测门宽纵深,粗略计算店铺面积,估量它的潜在价值。

思忖当头,一名少妇站在门口,朝我热情地喊:“帅哥发啥呆啊,里面坐!里面坐!”

程灵珊先将我作了一番隆重介绍,然后指着少妇说:“我表妹刘淇。”

刘淇出身贫寒,念到高中辍学打工,在眉山某酒店当服务员。她现任老公是元丰纸厂老板,四十好几,和原配分居多年,独生女和刘淇一般大小。从现实角度分析,刘淇嫁给他不因长相,更不是因为爱情,而是图谋他有几分臭钱。男人为了尝鲜,不惜许下承诺,只要刘淇嫁给他,就送一套商品房,送一辆大众POLO,并额外租一间铺子,交给她打理生意,以此解决就业问题。

刘淇说她想经济独立,且对服装饶有兴趣,但眼下资金周转不灵,如果我愿意赊销,她把整间铺子腾空,特卖公司的剩余产品。我没有立即答应,她看出我的犹豫,说生意归生意,人情归人情,熊总若不信任,小淇把房产证给你看,甚至抵押在你那里。我心头一震,暗想这样做太不讲情理,稍作思忖,连连摆手:“不用这样麻烦,熊哥相信你。”

刘淇喜出望外,为显示诚意,付了我五千定金。我当场打了张收条,她看也不看就塞进钱夹,举止大气磅礴,令我信服不已。一番客套,我和程灵珊起身告辞,刘淇送我们到门口,说熊哥要是今晚不回成都,晚上她请客吃山珍煲。念及家事,哪有心思逗留,我说等公司的货到这里,再聚也不迟。

离开眉山时程灵珊还在熟睡,我毫无声响地离开。我们注定是一对过客,在某个驿站不期而遇,又在某个驿站黯然分离。

吃完午饭我给雁翎打电话,死妮子像迎接征战沙场归来的老兵,说

老公你总算回来了。我忍不住窃笑,说:才离开一天,有你说的这样严重?她娇滴滴地说:“这叫度日如年,你不懂。”我暗想:不懂的东西多如牛毛,你寂寞难耐找人网恋我不懂,我去眉山的真正目的你也不懂。顿了一顿,我说:你在家里呆着也闷,出来逛逛散散心。

她变得十分通情达理,说:你忙工作吧,我在家做简历。我说:马上过年了,哪家公司还招人,你简直跟我扯淡。她听出我的不满,当即举例反驳:“你若不信,你去招聘网站看看,很多公司招贤纳士,而且我面试过的公司仍在招人,看来很多职位还没觅到合适的人选……”我打断她的话:“你是猪啊,这些公司明显借网站打广告,根本不存心招人。”她怔了一下:“你说的好像有些道理。”“岂止有一些道理,是绝对的真理!”说完我气呼呼地就把电话挂了。

春节前的最后一周,我将闹钟调到六点半,这么多年我从未如此早起。雁翎被闹钟吵醒,我忙关上闹钟跑进卫生间。镜子里的我显得异常憔悴,鼻毛没有修剪,将挺拔的鼻子玷污得不成样。肩上还有三根头发,黄黄的,卷卷的,像是程灵珊的,回家十个小时了,雁翎居然没有发觉。我赶忙将它拿下,心头陡然空了一截。

正在回忆时,杨伟打来电话,第一句话就是恭喜发财。我回他一句恭喜发财,这厮喜出望外,说:托你吉言,希望这几天赚五百!我甚觉奇怪,说:你娃找到工作了也不说一声?他说:非也非也,开了家水果店解燃眉之急。

我说:清早你开啥子玩笑,有话就直说,你是不是缺钱花,我这里还有一些零碎。其实我身上也没多少现金,念及杨伟要支付月供,挤一挤钱夹,两千块倒还拿得出。杨伟在电话里笑了一阵,说:老子骗你是小狗,我在成大租的铺子,今天开张营业,你有空就过来看看,没空就改天。

# 穷大学生创业发财记

8

### [内容简介]

小说主人公名叫熊奇,是身居成都的一名大学毕业生,金融危机发生后,熊奇开始创业。他的创业貌似并不轰轰烈烈,不时髦,不搞怪,但很扎实。凭着自己的聪明才智,把企业做得风生水起……他并没有成为千万富翁,但他的实际经验可能对你更有启发。

### [上期回顾]

我怀疑得了焦虑症,当初将创业想像成天堂,现在嗅到了跌入地狱的味道。我暗自计算,表姐投资的五十万,除去转让费和首批货款,已经所剩无几。今年成都天气反常,夏天到秋天的过渡只有两个星期,步伐缓慢的经销商,新货未发成了死货。而出差在外,雁翎还给我添堵,晚上不接电话不知跑哪里疯玩去了。

### [内容简介]

沉默良久,雁翎轻声说:“一个网友而已嘛,别生气了行不?”我指着她怒不可遏:“你都成别人老婆了,还睡在这里做啥。”我想让她“滚”,可是念及和程灵珊的那一夜,话到嘴边又咽了下去。雁翎向我说起网恋的过程,她失业在家,面试皆不如意,万念俱灰蜗居网聊。

我默不作声,心头像被打翻五味瓶,雁翎轻描淡写地说:“你每天忙工作,我找个人聊天,时间就过得很快。”她又继续说:“其实我和他是闹着玩的,只是他一相情愿,这几天我很少上网,他才打我电话。”

我当即反问:“既然闹着玩,为啥